

Роль международных организаций в борьбе с коррупцией. Часть II

Парламентские ассамблеи также, оказывают помощь в развитии международных соглашений и подходов к борьбе с коррупцией, лоббировании адаптации внутри стран и дальнейшей их имплементации. Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ) является наилучшим тому примером в рамках своей работы в рамках Гражданской и Криминальной конвенций Совета Европы о борьбе с коррупцией. Другая выдающаяся организация – Глобальная организация парламентариев против коррупции (Global Organisation of Parliamentarians against Corruption (GOPAC)) со штаб-квартирой в Канаде, поддерживающая членов национальных парламентов в вопросах защиты их собственной добропорядочности в рамках соблюдения кодекса поведения, а также для эффективного понимания и выполнения своей функции надзора.



Другие региональные парламентские ассамблеи, например, Парламентская ассамблея стран Азии, также обращают внимание на проблемы коррупции. Банки развития стали ведущими участниками антикоррупционных мер, как с целью поддержания целостности своих собственных программ, так и, в более широком контексте, Их цель – убрать коррупцию как серьезное препятствие на пути экономического и социального развития, размывающую верховенство права, ослабляющую институты, необходимые для экономического роста, и подрывающую службы социального обеспечения, на которые полагаются малообеспеченные слои населения. Программы банков развития часто применяют разноплановые подходы к противодействию коррупции, помогая создать корпоративное управление и менеджмент в институтах, получающих кредиты, повышая политическую ответственность за расходование ресурсов, а также укрепляя способность гражданского общества требовать принятия мер и контролировать их выполнение. Мировой банк и Международный валютный фонд – два крупнейших мировых игрока на этом поле. Кроме них, региональные банки развития, такие, как Европейский банк реконструкции и развития, Азиатский банк развития и Межамериканский банк развития, также имеют антикоррупционные программы. Ведущие внебанковские международные (и национальные) организации развития также активно борются с коррупцией в рамках возрастающих усилий по обеспечению эффективного управления, которое играет жизненно важную роль в вопросах общественного развития. С коррупцией все больше борются открыто и непосредственно, поскольку ее разрушительное влияние на управление стало более

понятным. Институциями, которые прилагают усилия для выявления и распространения передового опыта, являются: Программа развития ООН, Женевский центр демократического контроля над вооруженными силами и Глобальная сеть содействия реформированию сектора безопасности (Global Facilitation Network for Security Sector Reform (GFN-SSR)). В этом смысле даже НАТО также работает как организация по вопросам «развития», увязывая свои антикоррупционные программы с собственным интересом относительно эффективного управления в секторе безопасности и демократического гражданского контроля,

Координация правоохранительных мер в борьбе с коррупцией осуществляют такие

глобальные институции, как Интерпол и Офис ООН по борьбе с наркотиками и преступностью (United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC)), играющие значительную роль в координации и дополнении национальных антикоррупционных усилий. Обращаясь к этой одной из шести приоритетных сфер борьбы с преступностью, Интерпол разработал кодексы этики и поведения для сотрудников правоохранительных органов, стандарты для офицеров полиции и вопросник полицейской добропорядочности для того, чтобы лучше выделить возможности, собранные в Библиотеке передового опыта, с целью предоставления помощи следователям в расследовании коррупционных дел, а также создал группы национальных координаторов по вопросам борьбы с коррупцией. Он также курирует Группу экспертов Интерпола по вопросам коррупции (Interpol Group of Experts on Corruption (IGEC)) с целью содействия, совместно с другими международными партнерами, в вопросах координации и гармонизации национальных и региональных подходов к борьбе с коррупцией. Офис ООН UNODC и Интерпол договорились открыть первую в мире Антикоррупционную Академию, которая будет располагаться близ Вены, Австрия.



Использованный материал:

http://www.defenceintegrity.eu/ru/system/files/birc_ch22_greene_rus.pdf

<https://fakty.ua/261645-parlamentskaya-assambleya-obse-prizvala-provresti-prozrachnoe-rassledovaniyu-dela-skripalya>

https://24tv.ua/ru/parlamentskaja_assambleja_obse_prinjala_rezoljuciju_o_narushenii_prav_cheloveka_v_krymu_n997355